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20 de Abril de 2010, 14:30 

ACTA NÚMERO 28 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-
PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), João Galamba (PS), Jorge 
Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso Candal 
(PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro 
(PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), António Leitão Amaro 
(PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa 
Apolónia (PEV). 
 
Faltas: Hortense Martins (PS), Odete João (PS), Emídio Guerreiro (PSD) e José Eduardo Martins 
(PSD). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (13 de Abril) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Proposta de Lei 11/XI/1ª (GOV): Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 15/95, 

de 24 de Janeiro, em matéria de exercício da actividade de agente de Propriedade 

Industrial. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputada Relatora: Odete João (PS) 

 

5. Projecto de Lei 192/XI/1ª (PCP): Regulamentação dos horários de funcionamento das 

unidades de comércio e distribuição. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputado Relator: Helder Amaral (CDS-PP) 

 

6. Outros Assuntos 
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15H00 

 

7. Audições do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 

 

 Na sequência da aprovação dos Requerimentos dos Grupos Parlamentares do PEV e do 

PS, sobre o Plano Nacional de Energia 

 Ao abrigo do nº 2 do Artigo 104º do Regimento da Assembleia da República 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 27 de Abril, às 15h 

_____________________________________________________________________________ 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-

se a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (13 de Abril) 

 
A acta n.º 27 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos 

Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

 

 Projecto de Lei 205/XI/1ª (BE): Procede à terceira alteração à Lei n.º 23/96, de 26 de 

Julho, estabelecendo a impossibilidade de suspensão dos serviços públicos essenciais em 

situações de carência económica. 

O Senhor Presidente informou que, tendo a Comissão solicitado a reapreciação do despacho 

ao Senhor Presidente da Assembleia da República, no contexto das suas competências de 

defesa do consumidor e do histórico do processo legislativo nesta Comissão, entendeu o 

Senhor Presidente da Assembleia manter o despacho de baixa à Comissão de Trabalho, 

Segurança Social e Administração Pública. 

 

 Conta Geral do Estado 2008 

O Senhor Presidente deu conta da distribuição da Conta Geral do Estado ao Grupo 

Parlamentar do CDS-PP, que nomeou o Senhor Deputado Telmo Correia para elaboração de 

parecer, a ser apreciado e votado na reunião da Comissão de 4 de Maio.  

Para conhecimento, o Senhor Presidente informou, ainda, que a Comissão de Orçamento e 

Finanças convida a CAEIE a participar nas audições sobre a CGE. 
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3.2. Audiência a um Deputado australiano 

O Senhor Presidente deu, ainda, conta do pedido de reunião à Comissão por parte de um 

Deputado australiano, sobre matérias eminentemente do foro da energia, tendo o mesmo sido 

remetido ao Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética, com vista ao agendamento 

da reunião. 

 
4. Proposta de Lei 11/XI/1ª (GOV): Procede à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 15/95, 

de 24 de Janeiro, em matéria de exercício da actividade de agente de Propriedade 

Industrial. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputada Relatora: Odete João (PS) 

 

O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches apresentou, em nome da Senhora Deputada 

relatora, o parecer à Proposta de Lei, tendo este sido posteriormente votado e aprovado por 

unanimidade, nas suas partes I e III, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 

CDS-PP, PCP e PEV. 

 

5. Projecto de Lei 192/XI/1ª (PCP): Regulamentação dos horários de funcionamento das 

unidades de comércio e distribuição. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputado Relator: Helder Amara (CDS-PP) 

 

Não se encontrando o Senhor Deputado relator presente, o Senhor Deputado Duarte Cordeiro 

efectuou uma intervenção para recordar o histórico de iniciativas legislativas sobre matérias 

conexas, a diversidade de opiniões políticas em análise, os regimes existentes em diversos 

países da Europa e a posição do Grupo Parlamentar do PS em matéria de alteração da 

legislação vigente. Recordou, ainda, o acompanhamento que o Grupo de Trabalho – Comércio 

e Serviços tem feito sobre a matéria. O Senhor Deputado Carlos São Martinho corroborou a 

intervenção do Senhor Deputado Duarte Cordeiro quanto à acção do Grupo de Trabalho. 

Não havendo mais intervenções, o parecer foi submetido a votação e aprovado por 

unanimidade, nas suas partes I e III, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 

CDS-PP, PCP e PEV. 

 

6. Outros Assuntos 

 

O Senhor Deputado Nuno Reis solicitou o adiamento da apreciação e votação do parecer à 

Comunicação da Comissão ao Conselho e ao Parlamento Europeu: Relatório sobre os 

progressos realizados na criação do mercado interno do gás e da electricidade, tendo o pedido 

sido favoravelmente acolhido pelos restantes membros da Comissão.  
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7. Audições do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 

 

 Na sequência da aprovação dos Requerimentos dos Grupos Parlamentares do PEV e 

do PS, sobre o Plano Nacional de Energia 

 

A Senhora Deputada Heloísa Apolónia apresentou o Requerimento apresentado pelo PEV, 

tendo o Senhor Deputado Jorge Seguro fundamentado o Requerimento do PS. De seguida, o 

Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Ministro, que efectuou uma intervenção inicial, 

tendo de seguida o Senhor Secretário de Estado da Energia e da Inovação efectuado uma 

apresentação do Plano Novas Energias1. 

Intervieram no debate os Senhores Deputados Nuno Reis, Helder Amaral, Pedro Filipe Soares, 

Agostinho Lopes, Jorge Seguro Sanches, Heloísa Apolónia, Pedro Saraiva, João Galamba, 

Almeida Henriques, Duarte Cordeiro, Carlos São Martinho e António Leitão Amaro. 

 

 Ao abrigo do nº 2 do Artigo 104º do Regimento da Assembleia da República 

 

No âmbito da audição regimental de membros do Governo, usaram da palavra para questionar 

o Senhor Ministro os Senhores Deputados, Almeida Henriques, Teresa Venda, Helder Amaral, 

Pedro Filipe Soares, Agostinho Lopes, Pedro Saraiva, Glória Araújo, Horácio Antunes, Celeste 

Amaro, Jorge Seguro Sanches, Nuno Encarnação, Afonso Candal, Carlos São Martinho e 

Eurídice Pereira. 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 27 de Abril, às 15h 

_____________________________________________________________________________ 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 20 de Abril de 2010. 

 

 

 

António José Seguro 

Presidente 

                                                 
1 A apresentação pertence ao espólio da Comissão e pode ser consultada no respectivo site internet. 


